

№ 100 (1492)  
20 декабря

1953 года

Воскресенье

Цена 10 коп.

Год издания 18-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозник

ОРГАН  
Комитета райкома  
Коммунистической партии  
Советского Союза  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся  
с. Кежма,  
Красноярского края

## Повысить темпы ремонта сельскохозяйственного инвентаря

Программа дальнейшего подъема сельского хозяйства, намеченная Центральным Пленумом Центрального Комитета КПСС, вызвала большой производственный и технический подъем среди всех членников колхозной деревни. В первом 1953 году сельскохозяйственных, колхозов нашего братства ведут сейчас всестороннюю работу к весеннему севу. За высококачественные семена, переделки колхозов своеобразно приступили к ремонту посуды и другого сельскохозяйственного инвентаря.

Членов сельского района большинство колхозов, обслуживающих значительную часть полевых насаждений, боронование, культуру и посев производят еще собственными силами и средствами. Поэтому успешное проектирование весеннего сева будет зависеть не только от своеобразной всесторонней подготовки инженерно-тракторной станции, но и от посевного инвентаря колхозов.

Товарищ Андреев до сего времени не сделал для себя соответствующих выводов из постановления сибирского Пленума ЦК КПСС и продолжает руководить еще на старинке.

Руководители МТС отвечают сейчас не только за ремонт тракторов и почвообрабатывающего инвентаря МТС, но и за всестороннюю подготовку к весеннему севу колхозов.

Долж правлений колхозов, дирекции МТС организовать работу колхозных кузниц весь световой день и вести ремонт таких темами, которые бы обеспечили успешную подготовку всего сельскохозяйственного инвентаря в колхозах.

Первичные партийные организации обязаны организовать широкое социалистическое соревнование среди колхозных кузнецов за перевыполнение ежедневных норм выработки и отличное качество всех ремонтных работ.

От своеобразной и всесторонней подготовки колхозов к весеннему севу во многом будет зависеть дальнейший кругой подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

## Прием Г. М. Маленковым Премьер-Министра ГДР Отто Гrotewohla

16 декабря с. г. Председатель Совета Министров СССР Маленков принял Премьера Министра Германской Демократической Республики Отто Гrotewohla.

В беседе, протекавшей в духе сердечности и дружбы, принял участие Первый Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел В. М. Молотов, Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев и Верховный Комиссар СССР в Германии Г. С. Семёнов.

## Президиуме Верховного Совета СССР

В связи с тем, что Прокуратурой СССР вскрыты преступные, государственные действия Меркулова В. Н. в первом его рабочем органах МГБ и МВД СССР, Президиум Верховного Совета Р. по представлению Совета Министров СССР от 17 сентября г. снял Меркулова В. Н. с поста Министра Государственного Контроля СССР с привлечением его к судебной ответственности.

\* \* \*

Президиум Верховного Совета СССР назначил Министром Государственного Контроля СССР товарища Жаворонкова Василия Яковлевича.

## В Прокуратуре СССР

26 июня 1953 года Президиум Верховного Совета СССР, рассмотрев сообщение Совета Министров СССР о преступных действиях Л. П. Берия, как агента иностранного капитала, направленных на подрыв Советского государства, постановил: снять Л. П. Берия с поста Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР и с поста Министра Внутренних Дел СССР и привлечь Берия к судебной ответственности. Верховный Совет СССР 8 августа 1953 года утвердил Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

В настоящее время Прокуратура СССР заключена следствие по делу изменника Родине Л. П. Берии.

Следствием установлено, что Берия, используя свое положение, склонял враждебную Советскому государству изменническую группу заговорщиков, ставившую своей преступной целью использовать органы Министерства Внутренних Дел как в центре, так и в местах, против Коммунистической партии и Правительства СССР в интересах иностранного капитала, стремившуюся в своих вероломных замыслах поставить Министерство Внутренних Дел на партьи и Правительством для захвата власти и ликвидации Советского рабоче-крестьянского строя в целях реставрации капитализма и восстановления господства буржуазии.

Активными участниками изменнической группы заговорщиков являлись связанные с Берия в течение многих лет совместной преступной деятельностью в органах НКВД—МВД обвиняемые: бывший Министр Государственной Безопасности СССР, а в последнее время Министр Государственного Контроля СССР—Меркулов В. Н., бывший начальник одного из управлений НКВД СССР, а в последнее время Министр Внутренних Дел Грузинской ССР, затем заместитель Министра Государственной Безопасности СССР, а в последнее время заместитель Министра Внутренних Дел СССР—Бобулов Б. З., бывший Народный Комиссар Внутренних Дел Грузинской ССР, а в последнее время начальник одного из управлений МВД СССР—Гоглидзе С. А., бывший начальник одного из управлений НКВД СССР, а в последнее время Министр Внутренних Дел УССР—Мешик П. Я. и бывший начальник следственной части по особо важным делам МВД СССР—Владимирский Л. Е.

На протяжении многих лет Берия и его сообщники тщательно маскировали и скрывали свою враждебную изменническую деятельность. После кончины И. В. Сталина, когда реакционные империалистические силы активизировали подрывную деятельность против Советского государства, Берия перешел к форсированным действиям для достижения своих преступных целей, прежде всего путем использования органов МВД для захвата власти, что и позволило в короткий срок

раскрыть подлинное лицо изменника Родине и принять решительные меры к пресечению его враждебной деятельности.

Став в марте 1953 года Министром Внутренних Дел СССР, Берия начал усиленно продвигать на ряд руководящих должностей в Министерстве Внутренних Дел участников заговорческой группы. Заговорщики подвергали следованиям и гонениям честных работников МВД, отказавшихся выполнять преступные распоряжения Берии.

С целью подрыва колхозного строя и создания проволовых затруднений в нашей стране, Берия всяческими способами саботировал, мешая проведению важнейших мероприятий партии и правительства, направленных на подъем хозяйств колхозов и совхозов, на неуклонное повышение благосостояния советского народа.

Установлено также, что Берия и его сообщники предприняли преступные меры для того, чтобы оживить остатки буржуазно-националистических элементов в сознании республиканцев, посеять вражду и рознь между народами СССР и в первую очередь подорвать дружбу народов СССР с великим русским народом.

Лишенные какого-либо социального опоры внутри СССР Берия и его сообщники страны свое преступные расчеты на поддержку заговорщиков реакционными империалистическими силами из-за рубежа.

Как установлено теперь следствием, Берия завязал связи с иностранными разведками еще в период гражданской войны. В 1919 году Берия, находясь в Баку, совершил предательство, поступив на секретно-агентурную должность в разведку контрреволюционного мусаватистского правительства в Азербайджане, действовавшего под контролем английских разведывательных органов. В 1920 году Берия, находясь в Грузии, вновь совершил изменнический акт, установив тайную связь с меньшевистской охранкой в Грузии, явившейся финалом английской разведки.

Следствием установлено, что и в последующие годы Берия поддерживал и расширял свою тайные преступные связи с иностранными разведками через заслуженных ими шпионов, которых иногда ему удавалось убечь от разоблачения и заслуженной кары.

Действуя как изменник Родине и шпион, продавшийся иностранным разведкам, Берия на всем протяжении своей преступной деятельности, с помощью своих сообщников, поддерживал также тайные связи с контрреволюционными грузинскими меньшевиками-эмигрантами, агентами ряда иностранных разведок.

Тщательно скрывая и маскируя свою преступное прошлое и враждебные связи с разведками иностранных государств, Берия избрал в качестве основного метода клевету, интриги, различные провокации против честных партийных и советских ра-

ботников, стоявших на пути его враждебных советскому государству за замыслов и мешавших ему пребывать в власти.

Пробравшись с помощью этих преступных методов на ответственные посты в Закавказье и Грузии, а затем в МВД СССР и вынашивая в изменнических целях планы захвата власти, Берия и его сообщники учили расправу нещадными для них людьми, не останавливаясь перед актами произвола и беззакония, подым образами обманывали партию и государство.

Следствием установлено целый ряд преступных махинаций Берии, направленных на достижение карьеристских целей и для предупреждения разоблачения его враждебного лица. Так, следствием установлено, что для достижения своих предательских целей Берия в течение ряда лет с помощью своих сообщников вел преступную интриганскую борьбу против выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства—Серго Орджоникидзе, видя в нем человека, являвшегося препятствием к его дальнейшему продвижению и к осуществлению враждебных замыслов. Как теперь установлено, Серго Орджоникидзе питал политическое непрерывное к Берии. После кончины Серго Орджоникидзе заговорщики продолжали жестоко истязать членов его семьи. Следствием установлены и такие факты, когда заговорщики совершили террористические убийства либо со стороны которых опасались разоблачения. Так, Берия и его соучастники был умерщвлен М. С. Кедров — член Коммунистической партии с 1902 года, бывший член Президиума ВЦИК и коллегии ОГПУ при Ф. Э. Дзержинском. Заговорщики имели основания подозревать Кедрова в том, что он распланигает материалы о преступном прошлом Берии. Установлено также и другие факты террористических убийств, совершенных заговорщиками с преступной целью: истребления честных, преданных делу Коммунистической партии в Советской власти кадров.

Как установлено следствием, Берия и его сообщники совершили ряд изменнических актов, пытались ослабить обороноспособность Советского Союза.

Материалами следствия доказано, что участники заговорческой группы — обвиняемые Меркулов, Деканозов, Бобулов, Гоглидзе, Мешик и Владиславский изменили Родине, действовали как агентура международного империализма, как злейшие враги советского народа (Продолжение см. на 2-й стр.).

## В Прокуратуре ССР

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

Следствием установлены также факты иных совершенных Берия преступлений, свидетельствующих о его глубоком моральном падении, и, кроме того, факты совершенных Берия преступных корыстных действий и злоупотреблений.

Будучи изобличенными на следствии показаниями многочисленных свидетелей и подлинными документальными данными, обвиняемые признали себя виновными в совершении ряда тягчайших государственных преступлений.

Берия предан суду по обвине-

нию в измене Родине, в организации антисоветского заговора, совершении террористических актов, активной борьбе против рабочего класса и революционного рабочего движения, проявленный им на секретно-агентурной должности в органах разведки контрреволюционного муссаватистского правительства в период гражданской войны, т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. 58—1, 6, 58—8, 58—11 Уголовного Кодекса РСФСР.